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Mise en place d'une gestion libre de parc informatique avec OCS 

Inventory et LDAP. 

Introduction 

GLPI (Gestionnaire Libre de Parc Informatique) est un projet open-source initié en 2003, 

sous licence GPL. Depuis ses débuts, il a connu une croissance continue grâce à une large 

communauté de contributeurs, incluant des entreprises, des institutions publiques et des 

développeurs indépendants. 

L’objectif principal de GLPI est de fournir une solution centralisée pour : 

• L’inventaire automatique des équipements informatiques (ordinateurs, imprimantes, 

périphériques, etc.) 

• La gestion des tickets d’incidents et de demandes 

• Le suivi financier des matériels et des licences 

• La gestion des utilisateurs via des services d’annuaire comme LDAP 

GLPI repose sur des technologies open-source comme PHP, MySQL/MariaDB, et fonctionne 

sous différents systèmes d’exploitation (Windows, Linux, BSD...). 

Prérequis techniques 

Avant d’installer GLPI, il est nécessaire de configurer un environnement serveur fonctionnel : 

1.) Un serveur web : Apache 

2.) Un système de gestion de base de données : MariaDB 

3.) Un serveur DNS opérationnel (pour la résolution de noms locaux ou en réseau) 

4.) PHP (version compatible avec GLPI) 

5.) Accès root ou sudo 

I. Étapes d’installation de GLPI 

Nous téléchargeons l’archive GLPI depuis le site officiel : 

wget glpi-ocsinventoryng-2.0.4.tar.bz2 -C /var/www/html/ 

- Une fois terminé, vous aurez  

 

1. Décompresser l’archive : 

tar -xvzf glpi-ocsinventoryng-2.0.4.tar.bz2 -C /var/www/html/ 
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2. Déplacer les fichiers dans le répertoire Apache : 

sudo mv glpi /var/www/ 

3. Configuration Apache 

Créer un fichier de configuration pour le site GLPI : 

sudo nano /etc/apache2/sites-available/glpi.conf 

Voici un exemple de configuration minimale : 

<VirtualHost *:80> 

    ServerName fodesrv.sn 

    DocumentRoot /var/www/glpi 

 

    <Directory /var/www/glpi> 

        AllowOverride All 

        Require all granted 

    </Directory> 

 

    ErrorLog ${APACHE_LOG_DIR}/glpi_error.log 

    CustomLog ${APACHE_LOG_DIR}/glpi_access.log combined 

</VirtualHost> 

Puis activer le site et redémarrer Apache : 

sudo a2ensite glpi.conf 

sudo systemctl reload apache2 

4. Création de la base de données MariaDB 

Connexion à MariaDB : 

sudo mariadb 

Création de la base GLPI et d’un utilisateur : 
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CREATE DATABASE glpi CHARACTER SET utf8mb4 COLLATE utf8mb4_unicode_ci; 

GRANT ALL PRIVILEGES ON glpi.* TO 'glpiuser'@'localhost' IDENTIFIED BY 

'motdepassefort'; 

FLUSH PRIVILEGES; 

EXIT; 

Lancement de l’installation Web 

À ce stade, nous devons nous assurer que notre Apache et DNS sont fonctionnels pour garantir 

que tout se déroule correctement. 

Ouvrir un navigateur et accéder https://www.lenomduserver.votreTLD/install/install.php 

et on suit le script d’installation 

Pour moi http://fodesrv.sn/install/install.php  

 

 

 

 

 

 

 

https://www.lenomduserver.votretld/install/install.php
http://fodesrv.sn/install/install.php
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Et voici la capture d'écran de la finalisation ci-dessous. 
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Ⅱ. Liaison glpi avec Active Directory (Windows19) 

Nous commençons par créer l'utilisateur AWA, que nous intégrons à notre GLPI, ainsi que 

l'utilisateur GLPI sur Active Directory. 
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Ici on doit retenir le nom de notre server Windows (WIN-QTDV0CPJOLI) j’ai renommer le 

mien à Mangane.fode.lan car nous allons l’utiliser  
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Dans notre GLPI, nous allons dans l'annuaire LDAP et y entrons nos informations 

 

Si vous avez du mal à connaître votre DC…DC…, appuyez sur Win + R pour ouvrir la boîte de dialogue 

"Exécuter", tapez dsa.msc, puis appuyez sur Entrée.  
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Et voilà, mon ADDS est bien intégré à mon GLPI. 
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Ajoutons l’utilisateur ADDS AWA et Fatou dans glpi 
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Conclusion 

La mise en place de GLPI, combinée à OCS Inventory et LDAP, représente une avancée 

significative dans la gestion centralisée et automatisée du parc informatique. Grâce à cette 

solution libre, performante et modulable, nous avons pu structurer efficacement notre 

environnement, tout en facilitant l'accès et la gestion des ressources pour les utilisateurs. 

L'intégration des comptes utilisateurs tels que Awa et Fatou à travers le service LDAP illustre 

parfaitement la capacité de GLPI à s’adapter à une gestion multi-utilisateurs, avec des droits et 

des rôles bien définis. Cela permet un meilleur suivi des interventions, une traçabilité des 

demandes, et une communication fluide entre les utilisateurs et les techniciens. 

Enfin, la collaboration entre les différents outils (Apache, MariaDB, DNS, OCS, LDAP) permet 

de garantir la fiabilité et la cohérence de l’ensemble du système. GLPI s’impose ainsi comme 

une solution complète, fiable et évolutive pour répondre aux besoins croissants d’une 

infrastructure informatique bien gérée. 

 

 

 


